

ЗНАЙ НАШИХ!

«УЛЫБЧИВЫЕ ИТАЛЬЯНЦЫ ПЕРЕДАЛИ НАМ СВОЕ МИРООЩУЩЕНИЕ!»



■ Небольшая делегация из Саранска прониклась итальянским колоритом

Юные саранские художницы побывали на родине Джанни Родари

Ученицы художественных школ Саранска Александра Косякова и Евгения Свищева побывали в Италии. Путешествие стало призом за победу в международном конкурсе-выставке «Торт в Небесах», посвященном творчеству писателя Джанни Родари, который провел прошлой осенью Музей изобразительных искусств им. С. Д. Эрьзи. С 22 по 27 марта школьницы познакомились с достопримечательностями Милана и других городов провинции Ломбардия и Пьемонт. Подробности узнала **ТАТЬЯНА МИХАЙЛОВА**.

Джанни Родари родился в 1920 году в городе Оменья на севере Италии. Впервые посетил Москву в 195-м. Тогда же была переведена на русский язык его сказка «Чипполино», которая стала невероятно популярной у советских детей. Позже были изданы «Голубая стрела», «Торт в небе» и другие произведения. Писатель выступал в защиту трудящихся и считал, что в СССР строится справедливое общество... Джанни Родари воспевал вечные ценности: справедливость, любовь к ближним, заботу о слабых...

Конкурс-выставка вызвала большой интерес юных художников. Жюри рассмотрело 150 работ, поступивших от воспитанников четырех художественных школ Саранска: живопись, графику, произведения декоративно-прикладного

искусства, скульптуру. Также в конкурсе участвовали работы детей из итальянского горда Павия, где живет наша землячка Алина Сорокина. Именно ей принадлежит идея проведения детского конкурса. Гран-при удостоилась 15-летняя ученица детской художественной школы № 2 Александра Косякова. Под руководством педагога Светланы Гагариной она сплела из бисера четырехъярусный «Торт в небе». Девочка украсила его флагами Италии, России и Мордовии. Также она сплела фигурки героев сказки «Чипполино» и увенчала произведение ярким солнцем! Первое место в номинации «Нет войне!» (работы по мотивам сказки Д. Родари «Торт в небе») заняла 15-летняя ученица детской художественной школы № 1 Евгения Свищева. Воспитанница педагога Геннадия Котлова представила графическую работу, которая покорила членов жюри ясностью форм, четкостью линий, грамотным использованием цветового пятна.

Вместе с победительницами конкурса в Италию отправились сотрудники отдела музейной педагогики Наталья Осянина и Мария Чернышева, наставница Светлана Гагарина, издатель Константин Шапкарин. Делегация побывала в Милане, Павии, Оменья, Лавено... «Оменья — небольшой городок с населением около 16 тысяч человек, — рассказывает заведующая отделом музейной педагогики **Наталья Осянина**. — Там действует детский центр Джанни Родари. Мы прекрасно провели время! Вручили подарки итальянским друзьям. Педагоги искренне восхищались работами наших детей, их мастерством и фантазией! Затем побывали

в школе, где учился писатель. Прошли по узким улочкам к его родительскому дому и устроили небольшой пикник на берегу высокогорного озера Орто!»

Город Лавено связан с деятельностью Степана Эрьзи. «В 1907 году по приглашению фотографа Даниэля Тинелли скульптор приехал в Милан, а затем отправился в Лавено, — продолжает Наталья Осянина. — Мы побывали на вилле Тинелли, где несколько месяцев жил и работал Эрьзя... Лавено — очень красивое и уютное место на берегу озера Лаго Маджоре. Весна там в полном разгаре! Цветут магнолии, маргаритки, нарциссы, мимозы... Все время светит солнце. Улыбчивые итальянцы передали нам свое мироощущение!»

В Милане экскурсанты побывали в пинакотках Амброзиана и Брера, где хранится немало шедевров итальянской живописи эпохи Возрождения. Увидели копию фрески Леонардо да Винчи «Тайная вечеря», подлинные полотна Тинторетто и Рафаэля, Мантенья и Леонардо да Винчи... Путешественники побывали в семьях местных жителей.

«Целью нашей поездки было образование юных художниц, — говорит Осянина. — Девочки впервые побывали за границей и поняли, что весь мир принадлежит им! Путешествие в Италию останется прекрасным воспоминанием и ориентирует в будущей профессиональной жизни. Значительный вклад в финансирование поездки сделали большой друг нашего музея, саранский издатель Константин Шапкарин и его брат Денис, руководитель компании «Нектарин». Особые слова благодарности АLINE Сорокиной за теплый прием и интересную программу пребывания. Большое им спасибо!»